



戊戌年五月十五
2018年6月28日
星期四

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10971号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

让联席会议制度 越来越有活力

省产业工会联席会议第六次会议举行

本报讯 记者羊荣江报道 6月26日—6月27日,省产业工会联席会议第六次会议在安吉举行。省总工会副主席张卫华到会并讲话,省产业工会联席会议召集人赵祖地主持会议。16家省产业工会负责人和会议联络员与会。

张卫华指出,省产业工会联席会议对于统筹全省产业工会工作是一个很好的平台,大家通过平台工作交流,都受到了不少启发,相信步子会越走越稳、越走越坚实。接下来,联席会议要不断深化,从现在的工作作风、意见交换,向深入地研究产业工会发展方面转变,集中梳理问题、提出解决办法,解决一些实实在在的问题,让联席会议制度越来越有活力,越来越有实效。

对省各产业工会2018年的特色品牌工作整体情况,张卫华给予了充分肯定。张卫华指出,今年省各产业工会的特色品牌工作无论是项目的选择,还是内容的确定、目标的确立等方面,整体比去年更有深化、更有成效。省各产业工会特色工作要围绕党政

所需、产业发展所需、职工所需、工会所能展开,久久为功,一直做下去,做出品牌来,让职工能够有切实美好的感受。

联席会议上,赵祖地向与会人员传达了全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡的讲话精神。

省总工会网络办副主任章明飞给与会人员进行了浙江网上职工之家信息发布业务培训。

作为联席会议承办单位,省部属企事业单位、省移动工会介绍了他们的重点工作与特色品牌工作。华东天荒坪抽水蓄能有限责任公司工会介绍了该公司的工会工作。

省各产业工会负责人紧紧围绕重点工作、特色品牌工作及大家关心的共性问题,展开了热烈的讨论。

与会人员参观了习总书记“两山”理论诞生地——安吉余村;并参观了中国移动浙江公司长兴分公司和华东天荒坪抽水蓄能有限责任公司“职工之家”“健康食堂”“美丽厂区”。

完善自我监督 持续健康发展

绍兴市总工会加强工会经审组织和队伍建设

本报讯 记者胡翀报道 “通过工会培养、社会聘请、职业招考、志愿服务等途径充实壮大经审队伍。”这是绍兴市总工会日前下发的《关于加强工会经审组织和队伍建设的意见》(以下简称《意见》)中,对经审干部队伍建设提出的具体思路。这份包含了制度建设、组织覆盖、人员选聘等六个方面的《意见》,补齐了工会组织自我监督、持续工会事业发展的重要一环。

记者注意到,在这份《意见》出台之前,绍兴市总工会还印发了《绍兴市工会经济审查制度(试行)》,巡查工作的一项主要内容,就是工会财务、经审组织机构是否健全、人员配备是否到位。“经审对工会重点工作推动、资金资产的守护、财务管理的优化、对廉政建设的促进作用都十分重要。”绍兴市总工会经审会主任孟成功说,“通过之前的巡视和调研,我们发现经审组织和队伍建设的环节还有待加强。这既是出于工会组织的自我保护,也是为了工会事业的健康发展着想。”

这份《意见》,明确了经审组织覆盖需要坚持“三同时”原则,即在组建工会或者换届

选举时,经审会应与同级工会委员会同时考察、同时报批、同时选举产生。明确国有及国有控股企业经审组织、机关、事业单位工会经审组织的组建要求是全覆盖,所辖企业较多、具备条件的重点乡镇(街道)工会经审会应独立设置经审机构。

在工会经审干部队伍建设方面,《意见》也提供了新的思路。“一方面,区、县(市)工会要制订切实可行的计划,加快培养工会审计专门人才。”孟成功告诉记者,“另一方面我们也考虑请专业的人来办专业的事,比如完善特邀审计员制度,建立上下联动、横向互动的专业审计团队;积极争取地方审计、财政、税务等部门的支持,吸收职业人员加入工会经审行列;还可以通过社会化工会工作者招聘补充经审力量。”

“工会经审工作是工会工作的重要组成部分,是工会依法治会贯彻工会经费独立原则的客观要求,是对工会经费收支和财产管理实行民主监督和审计监督的有效途径,是加强工会自身建设的重要措施。”

绍兴市总工会党组书记、副主席赵爱庆表示,“这项工作只能加强、不能减弱。”

西湖近300条游船发出倡议: 放心消费在景区 畅游西湖乐无忧

本报讯 记者何悦 通讯员姜晓霞报道 毕竟西湖六月中,风光不与四时同。在这美丽的六月,西湖水域近300条游船发出了“放心消费在景区、畅游西湖乐无忧”的倡议,并作出不主动向游客推荐任何旅游商品;不销售任何过期、不合格商品;销售商品实施七日无理由退货;明码标价;严格执行价格政策;不擅自提价、加价、额外乱收费;主动给游客消费票据等。承诺内容既有对行业潜规则的破冰,又有诸多超越常规之外的加压。这八项承诺被制成统一的小牌子放在游船上,中英双语一目了然。

司领导、监管干部、消费者代表在承诺墙上郑重地签上各自的名字。

这八项承诺包括:不主动向游客推荐任何旅游商品;不销售任何过期、不合格商品;销售商品实施七日无理由退货;明码标价;严格执行价格政策;不擅自提价、加价、额外乱收费;主动给游客消费票据等。

这一年,他们人均在岗位上、在列车上坚守110多个日夜。在阖家团圆的节日里,他们常因工作与家人分隔两地,他们说:

百人“观摩团”进工地 “比学促”热情赛高温

2018~2019年省级立功竞赛工作部署会召开

2018~2019年省级立功竞赛参赛单位

省重点工程项目(22项)	
01	艮山路提升改造(彭埠立交—东湖路)工程
02	溧阳至宁德国家高速公路淳安段工程
03	杭州地铁5号6号线一期工程
04	宁波市水库群联网联调工程
05	宁波市轨道交通4号线工程
06	温州瓯江北口大桥
07	G322(56省道)文成樟台至龙川段公路改建工程
08	杭州至海宁城际铁路工程
09	杭州绕城高速公路西复线湖州段工程
10	杭州至绍兴城际铁路工程
11	诸暨市高湖蓄滞洪区改造工程
12	“义新欧”国内物流示范园工程
13	鄞州至玉环公路椒江洪家至温岭城东段公路工程
14	台州市引水工程
15	中浙高铁轴承有限公司高端精密轴承产业化工程
16	缙云抽水蓄能电站
17	浙江省好溪水利枢纽工程
18	建德至金华高速公路工程
19	杭州绕城高速公路西复线杭绍段工程
20	申嘉湖高速公路湖州鹿山至安吉孝源段公路工程
21	浙能天然气“县县通”工程
22	国网500KV和220KV输变电工程

其他项目(4项)	
23	镇海炼化国六油品升级项目
24	浙江省海港集团项目
25	宁波杭州湾产业集聚区项目
26	江山健盛产业园项目

讲入党故事 忆入党初心



昨日,衢州市柯城区府山街道城站社区党员汇聚在街道养老中心,讲述他们的入党故事,忆入党初心。活动中,各个年代的党员们有

的讲述曲折的入党故事,有的回忆第一次面对党旗宣誓时的激动心情,有的回顾入党后的心路历程和思想变化,有的感恩党的教育和培

养,一起回忆和分享了各自的入党经历,纷纷表示不管环境如何变化,都将铭记入党初心,践行入党誓词。

吴铁鸣 徐先春 摄

工会网上搭台 网友客串评委

这场“互联网+”职工演讲比赛很精彩

本报讯 记者陈和华 通讯员胡慧霞报道 6月25日,省部属企事业单位举办的“中国梦·劳动美”职工演讲比赛圆满落幕。比较特别的是,此次比赛从参赛到评比,全程都在网上进行,获得了所属工会和网友的积极响应。

“工作着的人是美丽的。”省能源集团参赛选手徐拓从师徒传承的故事说起,把电力人在企业转型升级、人员分流时的付出和坚守表达得生动形象,录制成了一个6分钟的演讲小视频。像这样小视频,经过初审后,从中选拔出了16个优秀作品,上传至浙江企业之家微信公众平台,进

行网上投票,最终参考票选结果,综合评比确定了各类奖项。

经过5天的网络投票后,中国水稻研究所申红芳等4名职工作品获得了一等奖,省电力设计院公司赵毓东等5名职工获得了二等奖,中国水电十二局杨慧超等5名职工获得了三等奖,徐拓和华东天荒坪抽水蓄能公司职工范辰港赢得了最佳人气奖。

省部属企事业单位主席吕美溪介绍说,开展职工演讲比赛,是为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,热情讴歌劳模精神、工匠精神,更好地丰富和活跃职工文化生活。



这一年,他们人均在岗位上、在列车上坚守110多个日夜。在阖家团圆的节日里,他们常因工作与家人分隔两地,他们说:

要让天下“流浪者”俱欢颜

黄丽军:工作8年,4年除夕没回家

黄丽军是杭州市救助管理站综合业务科副科长,主要负责疑难人员和定点医院受助人员的身份和户籍查询确认。

他帮助和温暖每一名受助人员,像对待亲人一般,从不嫌脏、嫌苦、嫌累、嫌麻烦,为他们洗澡、梳头、喂饭、换衣、陪护看病;与他们耐心交流、倾听疾苦;冒着酷暑严寒和疾病传染的各种危险,护送他们安全返乡。

2016年4月,他和业务科的同事根据一点线索,经过多次排查后找到了一对在杭州中山北路露宿母子的户籍地址,并第一时间将这对母子护送返乡,该事件得到了广大媒体的报道,并在微信等网络平台上引起了很大反响。

由于救助工作特殊的性质,定点医院、公安部门和救助站是黄丽军最熟悉的工作场景。一年下来,经黄丽军着手查证身份并顺利返乡的疑难受助人员就有90余人,这背后,是他牺牲了陪伴亲人的时光。

今年农历除夕,黄丽军又是在值班窗口,与自己班组的5名组员还有20多名受助人员一起度过,在救助站工作8年来,这已是她第4个没回家的除夕。对于父母与妻儿,心中不免有愧疚之情,这份牵挂让他更加理解流浪乞讨人员回家心切的心情,“想到他们能在春节前顺利回家,就觉得很开心,很值得了,就算第5年、第6年还要留下来,我也会继续安安静静地值班。”

宣忠国:大家叫他“宣老师”,更似半个“爸爸”

宣忠国在救助站负责流浪未成年人的教育管理,同事们都称他“宣老师”。他在未成年人教育方面有着独到经验,对于孩子来说,他更像半个爸爸。

“在6年的时光中,这里教会我生存法则和做人的基本道理……我对父母没有了怨恨。在宣老师的指导下,我写信给我的母亲,母亲将我接回家……”2年前,救助站曾收到一封来自青海的感谢信,信件是一名曾在杭州市救助站(流浪儿童救助保护中心)生

活了6年的受助未成年人宋小超所写。宋小超曾因来浙江寻亲未果而成为流浪儿。在这6年中,他在中心受到了良好的照顾和教育,同时在启蒙老师宣忠国的帮助下,他写信给自己的母亲,最终在13岁时回到母亲身边。

宋小超长大成人后,就职于青海省西宁市青藏铁路公安局西宁铁路公安处西宁车站派出所刑警大队。在成家立业双丰收之际,来信表达了对宣老师的感激之情。2016年5月6日,宋小超时隔15年回到杭州,来站探望宣老师。再见宣老师时,宋小超激动地说,“要不是宣老师当年的谆谆教诲,自己不知道会走上什么样的道路,没准自己在黑暗的房间里带着手铐坐着,……宣老师就像我的半个爸爸。”

这些年来,宣老师全年平均对受助未成年人授课教育约200个课时,进行个案教育及心理辅导约150人次,教育内容包括:思想品德教育、行为矫正教育和心理健康教育等。他说:“教育曾经流浪过的孩子不是一件容易的事,愿我们的孩子能不再流浪,希望他们能快乐成长。”

西湖近300条游船发出倡议: 放心消费在景区 畅游西湖乐无忧

司领导、监管干部、消费者代表在承诺墙上郑重地签上各自的名字。

这八项承诺包括:不主动向游客推荐任何旅游商品;不销售任何过期、不合格商品;销售商品实施七日无理由退货;明码标价;严格执行价格政策;不擅自提价、加价、额外乱收费;主动给游客消费票据等。

这一年,他们人均在岗位上、在列车上坚守110多个日夜。在阖家团圆的节日里,他们常因工作与家人分隔两地,他们说:



本报记者走基层 寻访最美劳动者

记者何悦 通讯员潘辉报道 也许你曾在烈日的街头和纷飞的大雪中见过他们,也许曾在月台和他们擦肩而过。一次次上街巡查,一遍遍耐心劝导,受助人员从抵触到接受,从无助到欢笑,都离不开他们的真情守护和帮助……

这一年,他们人均在岗位上、在列车上坚守110多个日夜。在阖家团圆的节日里,他们常因工作与家人分隔两地。“虽无广厦千万间,要让天下‘流浪者’俱欢颜。”这是杭州救助人的信念。在全国第六个救助管理机构公众开放日,记者走近了这群熟悉又陌生的人,倾听他们的故事和美好情怀。

姚金根:最后一次护送——60岁生日在火车上度过

姚金根1986年从部队转业

近日,景区西湖全域游船放心消费创建行动启动式在西湖钱王码头举行。杭州西湖游船公司就放心消费创建发出“放心消费在景区、畅游西湖乐无忧”的倡议并作出八项惠及消费者的公开承诺,部分船工代表、各游船公